

致辭

財經事務及庫務局局長出席中國證券金紫荆獎頒獎典禮致辭全文 (只有中文)

2011年11月24日(星期四)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月二十四日）出席中國證券金紫荆獎頒獎典禮的致辭全文：

姜（在忠）社長、各位嘉賓、各位業界朋友：

我很高興獲邀出席今天的頒獎典禮。2011 中國證券金紫荆獎成功舉辦，我在這裏致以衷心祝賀。

經過多年的發展，香港已經發展成為重要的金融中心。內地和海外的企業，因香港的市場資金充裕、估值吸引及能接觸亞洲投資者等優勢而選擇在香港上市。香港在二〇〇九和二〇一〇年以首次公開招股集資額計，分別達 2,482 億和 4,495 億港元，成為全球最大的首次公開招股中心。

當然，政府不會因此自滿，我們將繼續提高香港市場的質素、加強投資者保障，維持金融體系穩健，以及促進市場發展，進一步鞏固香港作為全球金融中心的地位。

上市公司的質素與市場質素息息相關，因此我很高興主辦單位舉辦上市公司的評選，讓出色的上市公司可以分享他們的發展成果和經營管理經驗。隨着市場發展，投資者及公眾對上市公司的要求亦日益提高。為提升市場質素，我們現正立法規定上市公司必須適時披露股價敏感資料，以提高證券市場的透明度。立法會現正審議該草案。我們期望在本立法會會期內落實有關的法定規定。

為進一步推動金融業發展，我們一直把握經濟動力轉移至亞洲所帶來的新機遇，鞏固香港作為離岸人民幣業務中心、國際資產管理中心，以及集資中心的地位。

中央政府在《國家十二五規劃綱要》中承諾支持香港鞏固和提高其作為國際金融中心的地位、發展成為離岸人民幣業務中心和國際資產管理中心，以及增強香港金融業對全球的影響力。今年八月，李克強副總理更宣布了一系列促進本港金融業發展的措施，特別提出十三項與金融有關的措施，發展香港作為人民幣離岸中心的角色。

我們會繼續推進與內地的金融合作，其中重點工作包括：進一步落實《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》對金融業的開放措施；根據「先行先試」政策，加強粵港在金融服務領域的合作及推行各種具體措施；與相關的內地機關、本地金融監管機構及市場人士緊密合作，強化香港的人民幣離岸業務。我們正積極與內地當局跟進有關的措施。我於兩星期前與我們的基金及保險業界訪問了相關單位。我對我們與內地金融機構進一步合作充滿信心。

各位，香港金融業的未來發展會有很多機遇，同時，挑戰亦不少。香港要克服挑戰、善用機遇，需要政府及業界的 cooperation。我期望能與各位共同為香港金融業的將來而努力。

最後，我祝願中國證券金紫荊獎繼續成功舉行；並祝各位的業務蒸蒸日上。多謝各位！

完